

曹县查处醉驾人数 等于其他县区总和

其“快侦、快诉、快判”模式将在全市推广

本报记者 景佳



▲凡开展依法“治酒”集中行动,曹县交警大队党委成员全部必到,杜绝出现为醉驾者说情现象。

曹县查处醉驾人数总量相当于其他县区的总和

目前,曹县从公安交警查获醉酒驾驶机动车嫌疑人,到移送人民检察院,再到法院完成判决,平均用时7—10天。

实现证明,此举一定程度上解决了醉酒驾驶机动车案件从查获、取证、移送、批捕、公诉到判决的法律程序问题,打通了公检法三部门办理醉酒驾驶机动车刑事案件过程中的“肠梗阻”环节。

从心理上震慑了醉酒驾驶机动车违法犯罪嫌疑人,极大地提升了查缉醉酒驾驶机动车案件的效率和质量,减少了暴力抗法、阻碍执法、妨碍公务案件的发生,进而也保障了交通民警的人身安全。

今年6月份,曹县普集镇尹楼行政村驾驶人李某因醉酒驾驶被查处,迅速纠集数十名当地群众,采取

殴打执勤交警、砸坏警车等暴力抗法。曹县大队快速启动“治酒”应急预案,迅速调集各中队警力,依法采取法律措施,将其醉酒驾驶机动车违法犯罪嫌疑人制服。曹县交警大队这种依法“治酒”的快速联动机制,极大地提升了从查处到固定证据环节的准确率和速效性。

菏泽市公安交警支队领导对曹县交警大队调研发现,自今年2月1日—7月25日,这个大队就查处酒后驾驶严重交通违法行为259起,其中醉酒驾驶65起,依法判处拘役并处罚金65人,其查处总量、判处人数、吊扣吊销驾驶证人数,均相当于全市其他交警大队查处量的总和。



经过3个月的探索实践,曹县治理醉驾的快侦、快诉、快判的“三快”工作模式将于8月初在全市推广,菏泽市公安局局长单立新专门就此作出批示。

今年5月份开始,曹县法院、检察院、公安三部门联合从快治醉驾,对事实清楚,不涉及民事纠纷的醉驾案件,从警方“抓人”到法院完成“判决”,只需7天。

凡有“治酒”行动 大队党委成员全到场

曹县公、检、法三部门《关于快速办理危险驾驶案件的实施意见》实施,明确了交通民警的办案权限,办案程序和刑事强制措施,为查处酒后驾驶违法行为提供了法规准则。

曹县交警大队大队长张俊福说,此举提高了交警查处酒后驾驶违法行为的工作积极性,消除了民警的畏难情绪。“不少民警由过去不敢碰硬,办案受人情干扰变成了现

在的刚性执法。”

有执勤交警告诉记者,该大队“治酒”工作开展得有章有法、轰轰烈烈,也跟大队领导班子身先士卒遏制说情风有很大关系。凡开展依法“治

酒”集中行动,大队党委成员全部必到,凡遇到暴力抗法、阻碍“治酒”的,需加班加点办理“醉驾”案件的,班子成员全部必到,凡有为醉酒驾驶说情讲情的,班子成员全部必拒。

举报酒驾有奖 三个月兑现奖金2万余元

曹县是一个拥有150余万人口的大县,现有交警仅150人,警民比率为万分之一,难以保证监管全覆盖。

“曹县人多、车多、路多,仅靠几

十名或上百名交通民警管住“酒驾”实属不易,必须依靠广大人民群众的支持和帮助。”张俊福说。

为此,曹县交警大队动员全民力量,化被动为主动,化查处为预

防,在全县实行了举报酒后驾驶有奖制度,对举报查实醉酒驾驶刑事案件的,兑现奖励承诺,在全县形成了人人是交警的“眼睛”,人人是交警的“监控”,人人是交警的“宣

传员”“监督员”。

据统计,截至目前,曹县交警大队已接到群众举报酒后驾驶等交通违法行为50余起,兑现奖金2万余元。

小巷成了“大花脸”

29日下午,记者走访菏泽多条小巷子发现,两侧砖墙上,贴满了维修、办证、开锁、搬家等小广告,甚至还公然写着卖黑车、迷药的联系方式。

“我们主要管道路两旁等公共区域的小广告乱贴乱画行为,背街小巷目前由社区、办事处进行管理,小区、写字楼等处由物业统一管理。”菏泽市城市管理局行政执法支队工作人员介绍,清理“牛皮癣”一直是比较头疼的事,只能及时发现及时清理。

本报记者 董梦婕 摄影报道



我国现在的“社会保险”保什么

我国从计划生育政策实行至今已有29年了,现在中国家庭人口结构,特别是城镇人口中,基本已形成421模式,这种模式的形成对我国家庭抵御疾病、养老等生活风险提出了更高的要求。目前,国家所能提供的抵御上述风险的方式就是逐步建立和完善我国的社会保险制度,现在的社会保险大体上包括了五个方面的内容:社会养老保险、社会医疗保险、失业保险、工伤保险、生育保险。

社会养老保险是国家根据人民的体质和劳动力资源情况,规定一

个年龄界限,当劳动者达到这个年龄界限时作为年老丧失劳动能力,解除劳动义务,由国家和社会提供物质帮助,保障其晚年基本生活的一种社会保障制度。目前我国规定的这个年龄界限,正常情况下是男60岁,女职工50岁,女干部55岁。

社会医疗保险是国家和社会根据一定的法律法规,为保障范围内的劳动者提供患病时基本医疗需求保障而建立的社会保险制度。我国的社会医疗保险由基本医疗保险和

大额医疗救助、企业补充医疗保险和个

人补充医疗保险三个层次构成。2011年07月05日,人社部下发通知,失业者参加医保个人无需缴费。目前我国社会医疗保险所提供的保障范围主要包括门诊大病报销和住院报销。

失业保险是指国家通过立法强制实行的,由社会集中建立基金,对因失业而暂时中断生活来源的劳动者提供物质帮助的制度。它是社会保障体系的重要组成部分,是社会保险的主要项目之一。

工伤保险是劳动者在工作中或在规定的特殊情况下,遭受意外伤害或患职业病导致暂时或永久丧失劳动能力以及死亡时,劳动者或其

家属从国家和社会获得物质帮助的一种社会保险制度。

生育保险是国家通过立法,在怀孕和分娩的妇女劳动者暂时中断劳动时,由国家和社会提供医疗服务、生育津贴和产假的一种社会保险制度,国家或社会对生育的职工给予必要的经济补偿和医疗保健的社会保险制度。

以上这五个险种基本上涵盖了劳动者因年老、疾病、暂时失业、因

工伤、因生育暂时停止劳动所造成的家庭经济负担。需要指出的是,社会保险的保障水平是和社会经济发展水平相适应的,以我国目前的社会保险的发展水平,家庭养老依然是最主要的养老方式,特别是在农村,社会保险的发展空间很大,同时也给社会保险的发展提出的更高的要求;无需讳言,在作为社会保险服务对象的人逐步从“单位人”、“家庭人”向“社会人”转变的过程中,社会保险将肩负着越来越重要的社会保障责任。

(刘远宗)